

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 177 (12967)

Четверг, 11 сентября 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

■ НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД: ТЕХНИЧЕСКОЕ ПЕРЕОБОРУЖЕНИЕ И РЕКОНСТРУКЦИЯ

ПОДГОТОВКА ЗАВЕРШАЕТСЯ

Каждый понедельник начальник цеха № 4 Новотрубного завода Анатолий Алексеевич Кошкарков проводит оперативку, на которой обсуждаются текущие вопросы реконструкции. Работа, которая началась несколько месяцев назад, в центре внимания коллектива цеха. Прежде всего потому, что ее окончание даст возможность в три раза увеличить выпуск насосно-компрессорных труб, играющих важную роль в развитии газонефтяного комплекса Западной Сибири. Качество их будет соответствовать уровню мировых образцов.

Напомним: завершение работ планируется в 1988 году. С начала будущего года рядом с основным корпусом начнется возведение пристрой, в котором и будут выпускаться новые трубы. В нем разместятся поточные линии, управляемые с помощью автоматики, современные станки. Словом, и условия труда будут соответствовать уровню производства. Как идут дела на объекте сегодня?

Рядом с цехом не прекращается шум работающих экскаваторов, грузовиков. Специализированное строительно-монтажное управление из Ревды ведет подготовку площадки под пристрой. По словам руководителя пусковой группы старшего мастера по ремонту электрооборудования Е. Н. Семенцова, большой объем работ уже выполнен. Этот участок заводской территории не узнать: еще пару месяцев назад здесь был холм, а теперь — практически ровная площадка. Так что к концу сентября она будет полностью подготовлена для строительства коробки здания. Кстати, в середине июля Уралгипромез выдал все чертежи генподрядчику — тресту Уралтяжтрубстрой. Так что ничего не мешает второму стройуправлению в недалеком будущем приступить к работам на объекте.

Цеховой коллектив также участвует в реконструкции. Для того, чтобы полностью подготовить площадку, необходимо снести небольшой пристрой. В нем многие годы находилась мастерская по ремонту и заточке инструмента. Буквально месяц назад она переехала в муфтовое отделение. Освободив его от ненужных деталей и механизмов, там оборудовали специальное помещение. Установив туда металлическую «палатку» специалисты Первоуральского производственного специализированного монтажного управления. Там разместились станки, тельферы. По новому адресу про-

писется и группа техавтоматики, которая до недавнего времени находилась рядом с мастерской. Ей выделено помещение по соседству с бытовками. В тот час, когда побывал здесь, заканчивался его ремонт.

— К концу сентября здание старого пристроя будет разобрано, — заметил Е. Н. Семенцов.

На этом подготовка к реконструкции в цехе не закончена. Два месяца назад городская газета писала, что здесь вскоре будет создан новый участок — ремонт и подготовки клетей. Сейчас это становится реальностью. Для чего необходим такой участок? В декабре прокатчики наметили выполнить очень важную и ответственную работу: заменить на более современный устаревший редукционный стан. В связи с этим участки кранового хозяйства и производства сварочных работ разместили в бурильном отделе. А на том месте, где они находились, начата прокладка траншеи для электропривода. Ведь ремонт клетей связан с установкой дополнительной техники. Этим и намерены заниматься в цехе в сентябре-октябре. А руководит работами пусковая группа. Заинтересованность в их скорейшем проведении большая. Вот почему по средам под руководством заместителя главного инженера завода по реконструкции Г. А. Соминаского организуются оперативки, специально посвященные вопросу замены редукционного стана.

— И все-таки необходимо ускорить подготовку к ней, — сказал начальник цеха А. А. Кошкарков. — Пока же проектный отдел затянул выдачу чертежей. Новый срок их готовности — 25 сентября. Медленнее, чем хотелось бы, отделом главного механика изготавливаются валки для стана.

Но и в самом цехе, как видно из графика, должны были раньше приступить к подготовке площадки под новый участок.

Завершается предварительный этап реконструкции. Совсем скоро начнется монтаж колонн на сооружении нового пристроя. В эти дни, можно сказать, закладывается фундамент всего хода будущих работ.

Подготовка к важнейшему событию в жизни коллектива набирает темпы. Нужна лишь более четкая взаимосвязь всех служб, задействованных в ней. Причем не только цеховых, но в целом заводских. Это позволит вести работы с большей эффективностью. Д. СТРОВСКИЙ.



■ ФОТОРЕПОРТАЖ Одна на всех забота

— Кто будет бригадиром? — Данилюк! — назначила классный руководитель 7 «Б» класса седьмой школы В. А. Сефилова.

Так Владимир Данилюк стал бригадиром на части картофельного поля. Поработали ребята на славу: быстро, качественно. По мнению руководителей совхозов «Первоуральский» и «Битимский», школьники нынче серьезно, ответственно помогают взрослым. Это относится и к десятиклассникам пятнадцатой школы, которые во главе с классным руководителем Е. В. Улановой помогли динасовцам, и к ребятам школы № 35 с преподавателем В. Е. Станько, и многим другим, работающим на совхозных полях.

— На помощь картофелеводам направили механизаторов, ранее занимавшихся выращиванием других культур, — говорит секретарь партбюро совхоза «Битимский» П. В. Пинясин. — Коммуниста А. А. Селлинина взяли из звена Л. Я. Горха.

Начало рабочего дня у А. А. Селлинина сейчас сместилось на два часа ночи. Надо успеть до приезда горожан подготовить фронт работ. Алексей Селлинин трудится на совести.

На снимках: ученики седьмой школы; А. А. Селлинин.

Фото В. Зотова.



Дневник уборочной

На десятое сентября в совхозе «Первоуральский» картофель убран с 68 гектаров из 138. По словам секретаря парткома П. П. Петрова, до девятого сентября темпы уборки картофеля были ниже желаемого из-за несогласованности действий новотрубников с совхозными механизаторами. Девятого сентября и шефы, и трактористы вошли в график. Слаженно работают грузчики третьего цеха во главе с И. П. Ворошиловым. Они не оставляют ни одного мешка с картофелем в поле. Четко организовал труд рабочих второго цеха П. П. Зыков. Заслуживают похвалы волочищники седьмого и станочники цеха № 28.

В совхозе «Битимский» на десятое сентября картофель убран со 157 гектаров из 280. Вслед за коллективом завода комплектных металлоконструкций завершили уборку строители первого управления. Близи к выполнению заданий и строители второго управления треста Уралтяжтрубстрой.

Зерновые скошены с 350 гектаров, все обмолочены. Урожайность овса 30 центнеров с гектара, ржи — 40 центнеров с гектара.

ПЯТИЛЕТКЕ УСКОРЕНИЯ — УДАРНЫЙ РИТМ

ОТЛИЧНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

Более десяти лет работают в автотранспортном цехе динасового завода С. П. Сапожников и В. П. Ваулин. В августе передовые водители перевезли свыше двадцати тысяч тонн грузов. Отличный результат! Бригада звенящих Г. М. Кошелева и Л. Н. Медведева, где они трудятся, успешно справилась с заданием: доставлено дополнительно 4,3 тысячи тонн гор-

ночной массы. А с начала года автотранспортники тоже опережают график перевозок. В минувшем месяце хорошо трудился и коллектив лесоучастка нашего цеха, возглавляемый мастером Г. И. Яковлевым. Он помогал в заготовке зеленой массы совхозу «Уткинский». Заготовлено 320 тонн вместо трехсот.

А. ТРОФИМОВА, рабкор.

ЦЕХ ОПЕРЕЖАЕТ ГРАФИК

Покупатели по достоинству оценили бордосскую смесь и санитарный порошок — товары народного потребления, которые выпу-

скаются в цехе № 7 производственного объединения «Хромник». Его коллектив успешно справляется с планом по их изготовлению: с

начала года отправлено 259 тысяч рублей. Со знанием качества ее произвели на 16,3 миллиона рублей больше, чем предусматривали обязательствами.

К. КОРОЛЕВА, начальник планового отдела.

ДЛЯ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ ГОРОДА

Ворота для гаражей — товар народного потребления, который выпускается на Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей. С начала нынешнего года здесь изготовлено дополнительно тридцать таких ворот. Они пользуются большим спросом у горожан. Всего же на предприятии выпущено товарной продукции сверх плана на 44 ты-

сячи рублей. Отличился коллектив цеха № 2, где сделали на 350 тонн металлоконструкций больше намеченного. Они сегодня успешно применяются для строительства котельных, шпалодохов в районе Тюмени и Крайнего Севера. План по реализации тоже перекрыт.

С. МАКАРОВ, зам. начальника планового отдела.

■ НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

КРИТИКА ПОШЛА ВПРОК

На одном из оперативных совещаний по строительству свинокомплекса Новотрубного завода, в работе которого принял участие первый секретарь горкома КПСС В. М. Васильцов, серьезная критика прозвучала в адрес объединения № 11 треста Уралсантехмонтаж. Единственная на объекте бригада электромонтажников И. И. Исмагилова не обеспечивала фронта наладчикам электрооборудования. И причин этого у рабочих мало. В кормоцехе, например, до сих пор неясно, в каком исполнении устанавливать двигатели? В герметичном или обычном? Нет в полном объеме на объекте пусковой аппаратуры, кабельной продукции, защитных

стеклов для светильников. Наконец, у электромонтажников из 33 актов технической готовности сдано лишь одиннадцать.

Руководители объединения правильно отреагировали на критику. Сразу же прибыли на объект главный инженер К. П. Иванов, начальник производственно-технического отдела Л. К. Матиуж. Улучшились поставки кабельной продукции и электроаппаратуры. Закончили работы на кормоцехе, коллектив начал монтаж оборудования в котельной.

В. МАХНЕВ, руководитель рабкорского поста,

**ЧТОБЫ
ИДТИ ДАЛЬШЕ**

В комсомольской организации цеха № 2 опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования около восьмидесяти человек. Большинство из них члены сквозной комсомольской - молодежной бригады, которая неоднократно была призерами социалистического соревнования. Много хороших дел на счету комсомольцев: субботники, шефство над учащимися школы № 21, организация трезвого досуга. Об этом говорила в отчетном докладе секретарь бюро ВЛКСМ цеха монтажных радиоаппаратуры Наталья Шулина. Но основной разговор на собрании шел о том, что не удалось сделать в отчетный период: надо повышать профессиональное мастерство и добиваться высокого качества продукции, привлекать к участию в общественной работе всех без исключения членов ВЛКСМ и несоюзную молодежь, творчески подходить к порученному делу. Секретарем комсомольской организации цеха избрана молодой коммунист Елена Журавлева.

С. ЧИЖОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ завода.

**НА МОЛОДЕЖНЫЕ
ИЗДАНИЯ**

Каждый молодой рабочий завода трубчатых строительных конструкций должен выпустить общественно-политическое молодежное издание. Такую задачу поставил комитет ВЛКСМ предприятия. Комсомольские активисты беседуют с юношами и девушками, рассказывают, какие темы поднимают на страницах газеты «Комсомольская правда», «На смену!», журналы. Одним из первых подписался аппаратчик газового участка кандидат в члены КПСС Александр Ляпустин, он будет получать журнал «Молодой коммунист» и газету «Правда». «Комсомольскую правду» и «Комсомольскую жизнь» выбрал комсорг цеха сборосварки электросварщик Сергей Феденев.

В. ПОНОМАРЕВА,
секретарь комитета
ВЛКСМ завода трубчатых
строительных конструкций.

**В СВОБОДНЫЙ
ВЕЧЕР**

Клуб веселых и находчивых — интересная форма молодежного досуга. В этом убедились комсомольцы управления треста Востокметаллургмонтаж. В один из вечеров во Дворце культуры «Строитель» состоялось состязание на смекалку и остроумие между командами рабочих управления и нынешних выпускников ПТУ, недавно влившихся в наш коллектив. Под руководством капитана электросварщиков Алексея Ходенева и Марселя Шарифуллина ребята показали и эрудицию, и веселый нрав. Участники благодарили организаторов и ведущую вечера члена ВЛКСМ треста Уралтяжтрубстрой Валентину Сисину.

А. ЕГОРОВ,
секретарь бюро ВЛКСМ
управления треста Востокметаллургмонтаж.

**С ПОЗИЦИИ
ВЗЫСКАТЕЛЬНОСТИ**

Городская рабочая группа по проведению смотра боевитости первичных парторганизаций во главе с первым секретарем горкома КПСС В. М. Васильевым проводит собеседования с коммунистами-руководителями предприятий и учреждений.

Какой руководитель нужен коллективу в напряженную пору перестройки? Ответ на этот вопрос дан в Политическом докладе на XXVII съезде КПСС: идейно убежденный, тесно связанный с массами, инициативно мыслящий, деятельный. С высоты этих требований и ведется разговор с коммунистами - хозяйственниками.

Одним из первых на собеседование был приглашен директор Коуровского леспромхоза Ю. В. Могильницкий. Трудно работало это предприятие в минувшей пятилетке, не радует и нынче. Не выполняется план по реализации продукции, по производительности труда и другим важным показателям. Это говорит о том, что коллектив пока не настроился на ускорение. Ну, а сам руководитель?

Юрий Васильевич считает, что, работая по двенадцать часов в сутки, отдает делу всю энергию, силы, знания. Мы надеялись услышать, а какова же польза от такого усердия. Но похвалиться директору пока

нечем. Подчиненные ему службы работают по старинке, не зная толком задач ни на неделю, ни на более отдаленный срок. Например, на партсобрании, которое состоялось в прошлом месяце, начальник производственно - технического отдела Н. В. Крашенинников не смог назвать даже ближайших перспектив внедрения новой техники.

Руководитель не избавился от либерализма по отношению к нерадивым подчиненным. За пьянки во вверенных коллективах административная комиссия Новоуткинского поселкового Совета оштрафовала мастера В. А. Зорина и начальника электроцеха В. А. Приходько. Однако по воле директора им выплачивается персональная надбавка за хорошую работу, в том числе и воспитательную. Другой факт. Партком, исключив за пьянство из рядов КПСС Н. Р. Возжинова, рекомендовал администрации отстранить его от руководящей должности. Через два месяца после решения старший механик по

личному заявлению переводится бригадиром-механиком с прибавкой к зарплате в сорок рублей. Ясно, как это сказывается на обстановке в коллективе.

Коммунисту Могильницкому указано на безответственное отношение к партийным поручениям: устроился от работы в социально-воспитательном комплексе, руководству депутатской группой. Надеемся, что взыскательный разговор поможет молодому руководителю строже оценить свои поступки, пересмотреть стиль управления коллективом. Тем более, что у Юрия Васильевича есть хорошие задатки командира производства, он работоспособен, внимателен к людям. С его приходом в леспромхоз значительно снизилась текучесть кадров. На собеседовании Ю. В. Могильницкий просил оказать помощь в решении социальных вопросов, прежде всего — в строительстве жилья для лесозаготовителей.

С заботы об улучшении

условий труда начал работу в должности начальника пассажирского автопредприятия В. Д. Галактионов. Оживилось строительство административно - бытового корпуса, где разместятся столовая, красный уголок и другие помещения. Хлопочет он и о строительстве теплой стоянки. В беседе Виталий Данилович поднял проблемы, которые волнуют водителей, затрудняют их работу: плохое состояние дорог, оборудование конечных остановок.

Внимание руководителя к нуждам коллектива радует. Однако к В. Д. Галактионову есть и серьезные претензии. Не может наладить хороший контакт с подчиненными, что сказывается на микроклимате в трудовом коллективе и на результатах работы предприятия. Обострилась обстановка, а в итоге решили уволиться опытные специалисты, другие перестали проявлять инициативу. Вместо того чтобы изменить стиль работы, начальник АТП во мно-

гих вопросах стал поднимать руководителей служб.

Пришлось разъяснить коммунисту, что без опоры на специалистов, без доверия к людям и прямым, товарищеских отношений в коллективе порядка не навести.

Беседа с руководителем, не ограничиваемся рекомендациями и замечаниями в их адрес. Одновременно решаем, какую помощь необходимо оказать партийным организациям, предприятиям, чтобы они, перестраиваясь на марше, уверенно набирали темп, успешно завершили первый год пятилетки ускорения социально - экономического развития страны.

Собеседования в горкоме партии продолжаются.

В. САВУШКИН,
заведующий орготделом
горкома КПСС,
член рабочей группы
по проведению смотра
боевитости первичных
партийных организаций.

Из почты редакции

**БЛАГОДУШИЕ
ПРОТИВОПОКАЗАНО**

Один из важных факторов укрепления обороноспособности страны — совершенствование подготовки населения по гражданской обороне. Предназначение ее гуманно, задачи ответственные.

На территории совхоза «Первоуральский» проведено учение по гражданской обороне. Ход учения показал, что руководитель И. К. Матвеев и все, кто помогал ему в решении учебных задач, дело знают, умеют правильно ориентироваться в сложной обстановке. Задачи, конечно, ставились учебные, но выполнялись они ответственно. Оптимальные решения умеют принимать И. К. Матвеев, Б. Л. Мардер, И. В. Новоселов и другие товарищи.

Отличились Е. М. Штейнварт, И. В. Новоселов, Н. В. Трифонов и другие. Они действовали четко, быстро, уложились в установленные нормативы по герметизации помещений, водоисточников. По сигналу «Воздушная тревога» работники отделения совхоза «Первоуральский» быстро заняли противорадиационное укрытие, за что заслужили высокую оценку начальника гражданской обороны совхоза.

Большую партийно-политическую работу по обеспечению успешного выполнения мероприятий гражданской обороны провел секретарь парткома совхоза П. П.

Петров. Прочные теоретические знания и практические навыки показали отряд первой медицинской помощи и подвижный пункт питания, возглавляемые Э. Б. Мироновой и Т. В. Шешинной, а также сводная группа под командованием Ю. Д. Мызникова.

Однако далеко не все и не у всех получилось так, как требуется, некоторые допускали небрежность при выполнении задания. Почему? Да потому, что в течение года к занятиям относились с прохладцей, бывали на них от случая к случаю. Вот и результат. В боевой обстановке это обернулось бы тем, что увеличилась бы вероятность поражения, количество жертв.

Давайте помнить, что авария на Чернобыльской АЭС, происшедшая в мирное время, потребовала от людей мужества, оперативности, точных знаний и навыков гражданской обороны. Именно эти факторы сыграли решающую роль в ликвидации аварии. Серьезность учения помнили все его участники и урок извлекли такой: благодушие при выполнении задач гражданской обороны недопустимо. Все мы сумеем решить их тем успешнее, чем больше знаем и умеем.

Г. ХМЕЛЕВ,
начальник штаба гражданской
обороны города.

Мы жили и учились в Первоуральской школе-интернате, окончили ее в 1965 году. Много лет прошло, а как бы хотелось увидеться со своими учителями и одноклассниками. Где же они теперь — Виктор Цыганков, Виталий Чернышов, Саша Смолин, Володя и Зоя Цыбины, другие ребята? Раньше наш директор Василий Сидорович Гриценко всегда

РОДНЕЕ ДОМА НЕТ

собирает ребят на семейные вечера-встречи. Годы, прожитые в школе-интернате — это самые лучшие годы, самые интересные, самые полные. У меня двое детей, у Людв Крутаковой — трое ребятишек, но такого всеобщего развития, какое давали нам, мы не сумеем

дать нашим детям. Часто вспоминаем с благодарностью наших учителей и воспитателей, так хочется встретиться. Хорошо, если кто-нибудь откликнется на наше письмо.
Н. ВОЛОСАТОВА,
Л. КРУТАКОВА,
г. Куйбышев.

■ СОВЕТСКИЕ ОБРЯДЫ

ПАМЯТЬ НА ВСЮ ЖИЗНЬ

Советские обряды играют в нашей жизни немаловажную роль. Регистрация новорожденных, свадьбы, юбилеи вносят праздничное настроение, укрепляют семью, стимулируют интерес к жизни.

Одним из ярких и впечатляющих обрядов является бракосочетание. Регистрация брака — ответственный момент в жизни молодых людей. От того, каким станет день рождения семьи, во многом будет зависеть совместная жизнь супругов в дальнейшем.

Ежегодно в городе образуются сотни семей и каждая — в торжественной

обстановке. На регистрацию брака приглашаются депутаты городского Совета, которые вручают супругам документы об образовании семьи, поздравительные письма исполкома горсовета. Комсомольцы (товарищи по работе, друзья) выполняют роль распорядителей: встречают жениха с невестой, их гостей, знакомят с порядком регистрации, проводят в зал торжеств.

Регистрируются браки обычно во Дворце культуры и техники Новотрубного

завода или во Дворце культуры «Строитель». К сожалению, кроме представления помещения, коллективы этих учреждений в обрядах участия, как правило, не принимают. А ведь они располагают большими возможностями превратить день рождения новых семей в прекрасный праздник. В этом воочию пришлось убедиться в августе, когда отмечался день нашего города. Работники культуры подготовили для свадебных обрядов интересные сценарии.

Во Дворце культуры «Строитель», например, молодоженам показали фильм о Первоуральске, его замечательных людях. У динасовцев каждый обряд бракосочетания заканчивался посадкой березок, которые потом превратятся в аллею молодоженов, а во Дворце новотрубников в торжественной регистрации брака участвовали коллективы танцевального народного ансамбля «Уральская рябинушка» и духового оркестра. Торжества заканчивались

чаепитием. Невесты угощали гостей свадебным пирогом, участвовали вместе с гостями в различных конкурсах и розыгрышах. Безалкогольные свадьбы надолго запомнятся молодоженам и их гостям.

Плохо только, что так активно работникам загса в регистрации брака не всегда помогают Дворцы культуры и комсомольцы предприятий. Упрек этот особенно относится в адрес общественных организаций Новотрубного завода.

О. БЕЛКИНА,
заведующая загсом.

Теперь понимаю, как трудно им было выкроить по несколько минут. Вначале Василий Александрович Мосунов присел, пока бригадир А. С. Воронина заполняла путевку. По-крепче стиснул на коленях сложил свои руки, сильные и работящие.

— Родом мы с Виктором из Лебяжья, что в Кировской области. Сюда приехал после армии, жену привез, и брат к нам перебрался. Места здесь красивые, заработок хороший, жильем совхоз обеспечил, чего еще надо? Крепко на ногах стоим, — неторопливо рассказывает Василий Александрович, обстоятелен. — До армии работал в совхозе, где выращивали в основном зерно. А здесь переключился на второй хлеб — картофель. Достается нам этот хлеб трудно. Может,

ГЕРОИ СТРАДЫ

потому и дорог особенно? Сколько помнят себя братья Василий и Виктор Мосуновы, в их семье особенно дорожат тем, что родит земля. И если уж доверили им в совхозе «Первоуральский» сеять, растить и убирать картофель, можно быть уверенными: не скалутурят, ленятся не станут. Старший — коммунист, младший — комсомолец. Всего одну пятилетку поработал в этом совхозе В. А. Мосунов, но по итогам ее награжден ценным подарком — мотоциклом «Восход».

Виктор Александрович похож на старшего брата: русый, светлоглазый. Часто говорит: «Мы с братом ре-

шили...» Их семейный дуэт не только в поле хорош, но и на субботнике по благоустройству совхозной усадьбы. А выдаться свободный вечер, с удовольствием выступают на сцене совхозного Дома культуры. Оба поют под гитару, песни любят русские, задушевные. В совхозе же работают их жены.

Сейчас у братьев ответственный период — уборка урожая. Дождливое лето поставило механизаторов в нелегкие условия. Первые дни трактора двойной тягой на поля затаскивали. Всем сердцем радовались, когда чуть обсушило сентябрьское солнце землю, обдуло ветром. Даже пу-

тевки на будущий день стараются получить накануне, чтобы выехать в поле в два-три часа ночи. Младший убирает ботву, готовит фронт работы для старшего. Всю смену, сколько бы часов она ни продолжалась, братья чувствуют локоть друг друга, ну, а семейная традиция — работать на высшем накале.

И еще. Вот что успела заметить в короткие минуты беседы: братья Мосуновы пришли ко двору в бригаде механизаторов Талицкого отделения. Может, потому, что сами умеют ценить в людях трудолюбие.

У наших механизаторов есть чему поучиться. Взять Михаила Владимировича Лачихина. Он хоть и беспартийный, но честность в нем самая что ни на есть партийная. Бракоделу спуска не дает, добросовестнейший человек. Механик Д. М. Пятин старается облегчить наш труд. Продумал перевозку урожая контейнером, переоборудовал овощную сепялку, усовершенствовал диски. А когда речь зашла о переходе на интенсивную технологию выращивания картофеля, мы все за нее горой встали. Подучились с зимы, посеяли по всем правилам, ухаживали за всходами, не жалели времени. А теперь урожай стараемся быстрее собрать.

Больше половины картофеля убрано в «Первоуральском». И урожай хорош: 190 центнеров с гектара, как и брали в обязательствах, будет. Что ж, земля умеет платить добром за бессонные ночи.
Т. ЯКОВЛЕВА.

Ответственная. Так отзываются в бригаде А. А. Сидорова на участке производства труб в цехе № 6 Новотрубного завода о термисте Т. И. Русских. Татьяна Ивановна работает здесь лишь три года, однако уже освоила две смежные профессии. Недавно товарищи по бригаде выбрали ее профгруппоргом. Впрочем, не только Т. И. Русских, но и весь коллектив задает тон в соцсоревновании. Нынче дважды признавали его лучшим на предприятии. Трубы, которые он сдает, только высокого качества.

На снимке: Т. И. Русских.

Фото А. Кадочникова.



■ ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ

НАМ ДОСТАЛАСЬ ВОЙНА

(Продолжение. Начало в № 156—159, 168, 169, 171, 176).

Армейский госпиталь № 3424, куда меня привезли из медсанбата, находился в лесу, недалеко от деревни. Большие брезентовые зеленые палатки стояли на траве. Они были хорошо замаскированы.

Первое время, не меньше недели, спал и ночью, и днем. Схожу на перевязку, в столовую и снова сплю. Снились бомбежки. Рана была легкой. Конечно, рука болела, но было терпимо. Не знаю, когда зародилась эта мысль, как появилась неизвестно на чем основанная уверенность, только я с первого дня на фронте думал, что меня не убьет и не ранит. После первого ранения понял, что не только ранить, но и убить могут...

Стояли летние погожие дни. На территории, занятой госпиталем, залитые солнцем лесные поляны, низинки и бугорки со старыми пнями, высохшая трава осока, песчаные холмики. Все такое же, как в знакомом с детства родном зауральском краю. На бугорке, заросшем травой, расположились два шахматиста. Один положил рядом тросточку, вытянув забинтованную ногу. Другой бережно держит левую руку в гипсе от плеча до кисти. Подошли любопытные. Пришел и я, придерживая загипсованную руку. Мой земляк Глеб Попов позвонил с палочкой, прихрамывая, подошел к игрокам.

Медицинский персонал госпиталя почти полностью был женским. В перевязочной и операционной, в процедурной палатке и библиотеке, в бане и столовой — везде мы встречали женщин — гостеприимных хозяек, женщин-солдат. Тепло их рук облегло боль, согрели наши сердца.

Иногда, хоть и очень редко, на открытой площадке

показывали кино. Главным образом это были военные кинофильмы. Сидим под открытым небом на грубо сколоченных скамьях, кругом вечерняя темнота, кинопередвижка крутит пленку, жужжат комары. А мы переживаем встречу с Борисом Чирковым в роли легендарного Максима. Хотим над трюками бравого солдата Швейка в исполнении Канцеля, радуемся, как перехитрил фашистов Ванька, которого в одноименном фильме сыграла Жеймо. В госпитале была к тому же библиотека.

В один из первых дней со мной случилось маленькое недоразумение. Я пришел в столовую первым и сел на скамью в ожидании скорого обеда. Молоденькая работница кухни подошла ко мне и очень вежливо сказала:

— Вы неправильно сюда пришли. Здесь столовая для офицеров.

Смущаясь, я объяснил девушке, что она ошиблась. Я — младший лейтенант. В молодые годы каждому хочется выглядеть мужчиной, чтобы никто не считал тебя юнцом, мальчишкой. Молодость, молодость! Юность, только что вышедшая из детства. А может, сразу из детства мы шагнули в зрелость?

Но детство в нас еще осталось. Собираясь в деревню, я взял у соседа, младшего лейтенанта-танкиста, его гимнастерку потому, что она лучше, погоднее на ней новее, что у него есть гвардейский значок, а у меня нет. В новеньком обмундировании, в аккуратно затянутой ремнем гим-

настерке и окрыленный юностью шел я с товарищами по деревенским улицам. Все смешалось в нашей жизни, события со стремительностью набегали одно на другое, мы взрослели с каждым днем, а иногда и с каждым часом. Еще вчера боялись получить взойду за невыученный урок, а сегодня смотрели смерти в глаза... Пошли и разберись, где тут кончается детство, где начинается зрелость!

Наступил день выписки. Правда, пальцы пока не разгибались, но врач мне сказал:

— Разработаются!

Через несколько дней добрался до своей части. Прибыл в то время, когда шли бои за Сандомир. Вскоре этот польский город, расположенный на левом берегу Вислы, был взят. Образовался так называемый Сандомирский плацдарм. Перед нами была поставлена задача не только удерживать плацдарм, но и, закрепившись, расширять его. 30 августа наступательная операция была завершена. В результате ее была полностью освобождена Западная Украина. Все дни на плацдарме мы жили под бесконечным обстрелом. Сандомирский плацдарм вскоре стал самым мощным из всех наших плацдармов на Висле: он имел по фронту около 75 километров и в глубину до 60 километров. Он был важен для Советской Армии, так как лежал на главном, берлинском направлении.

Б. ЮНОШЕВ.
(Продолжение следует).

ТЕЧЕТ ВОДА ПО УЛИЦЕ

Пятый месяц по улице Генераторная на Трудосельке течет вода из водозаборной колонки, а работники коммунальной службы Новотрубного завода к ее ремонту не приступают. Надеемся, что положение будет исправлено до наступления холодов,

А. ЛУКИН.

В ТОРГУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

МАГАЗИН—НОВОСЕЛ

В жилом районе птицефабрики распахнул двери новый магазин горпромторга, помещение которого отвечает современным требованиям. Магазин оснащен новым оборудованием, малой механизацией, электронным кассовым аппаратом «Ока», подъемником.

Торговый зал уютный, со вкусом оформленный. Над этим немало потрудились директор магазина Р. Г. Скворцова, работники торгова В. С. Черных, В. А. Махонина, Н. А. Минина.

К услугам покупателей здесь многие товары повседневного спроса.

В ЩЕДРОМ АССОРТИМЕНТЕ

Местное население активно сдает овощи и ягоды в коопторг. В августе, например, магазины райпо продали полторы тонны черной и красной смородины, крыжовника, клубники, вишни, облепихи. Владельцы индивидуального хозяйства охотно сдают зеленый лук, укроп, чеснок, морковь.

В настоящее время магазин «Сельхозпродукты», что по проспекту Ильича, предлагает первоуральцам свежие помидоры, груши, молдавские яблоки, репчатый лук.

Хорошо снабжают магазины райпо овощами и зеленью совхозы «Первоуральский» и «Битимский».

НАУЧИТЬСЯ ЭКОНОМИТЬ

С первого октября во всех комбинатах объединения общественного питания начнут работать девятнадцать школ коммунистического воспитания, которые возглавляют руководители предприятий, а замещают их экономисты и старшие бухгалтеры.

Занятия по экономике будут проводиться два раза в месяц. Среди слушателей работники всех категорий: повара, кондитеры, мойщики посуды. Цель занятий — научить экономнее использовать воду, электроэнергию, бережнее относиться к оборудованию, спецоборудованию.

Председателем методического совета по коммунистическому воспитанию избрана Г. А. Козлова.

ПРАКТИКА УДАЛАСЬ

Горожане, наверное, уже заметили, что нынешним летом в овощных киосках и отделах магазинов горпищеторга трудилось много молодежи. Это студентки Свердловского института народного хозяйства проходили практику.

Девушки старались показать, как говорится, товар лицом. Прилавки киосков и лотков никогда не пустовали: свежая капуста, кабачки, патиссоны, тыква, редис, картофель, всевозможная зелень — все на видном месте, аккуратно разложено, на каждом товаре ценник.

Чувствовалось: работали девчата с душой, в выбранной профессии не ошиблись.

Информационную колонку подготовила журналист В. ДЕМИДОВА.

НА ТЕМЫ МОРАЛИ БРАКОНЬЕРЫ И ПОСОБНИКИ

Давно ползут слухи о том, что рыболовецкая бригада треста Уралтяжтрубстрой, ведущая промысловый лов рыбы на Волчихинском водохранилище, занимается левым заработком. Слухи подтвердились.

12 июля члены специализированной добровольной народной дружины проследили за ее действиями и обнаружили, что лов рыбы производился немаркированными сетями, а в бригаде находились люди, не имеющие никакого к ней отношения. Налицо факт нарушения правил рыболовства. Бригадир И. С. Бабченко объяснил это так: «Я и П. И. Толстенков — члены бригады, а Т. Н. Победаш и П. Е. Завьялов — нет. Они по моей просьбе в районе Вышки выставили восемь сетей, среди них две немаркированные. О том, что это нарушение, знаю...»

Значит, члены рыболовецкой бригады работают в тесном контакте с людьми, нечистыми на руку. И никто на это не обращал внимания. Если бы дружинники не «засекли» незаконный лов, был бы «навар» не только у Победаша с Завьяловым, но и у Бабченко с Толстенковым. Действовали-то по известной схеме: ты — мне, я — тебе.

По правилам, Бабченко не имел права включать в состав бригады посторонних лиц и передавать

им сети, участвовать с ними в ловле, выставить немаркированные сети, но соблазн поживиться левым заработком взял верх над совестью, и он не повел решительной борьбы с нарушителями закона об охране природных богатств, стал пособником браконьеров. Хотя оба, будучи членами общества охотников и рыболовов, обязаны были это сделать. Как же так

получилось, что они не оправдали доверие коллектива строителей, а член КПСС Иван Сергеевич Бабченко, бригадир, стал прямым соучастником незаконного лова?

Все дело в бесконтрольности. Привыкнув к этому, Бабченко и Толстенков стали действовать нагло: нам, мол, все дозволено. За пособничество браконьерам, лов рыбы немаркированными сетями, использование служебного положения в корыстных целях дисциплинарная товарическая комиссия городского охотобщества признала действия И. С. Бабченко и П. И. Толстенкова несовместимыми с дальнейшим пребыванием в рядах охотничье-рыболовного коллектива и приняла решение об исключении их из членов общества.

Пособничал браконьерам и мастер трубопроводного цеха № 3 Новотрубного завода Рудольф Викторович Порецков. Он неоднократно передавал членский охотничье-рыболовный билет лицам, не состоящим в обществе. Шестнадцатого июля передал его, например, вальцовщику И. Ф. Афанасьеву, который совместно с рабочим того же цеха Н. Ф. Давыдовым ловил рыбу сетями. За нарушение правил пользования членским билетом и пособничество браконьерам Р. В. Порецков исключен из членов общества.

Парткомы Новотрубного завода и треста Уралтяжтрубстрой должны принципиально осудить недостойное поведение коммунистов И. С. Бабченко и Р. В. Порецкова и принять к ним соответствующие меры.

Ю. ДУНАЕВ,
председатель дисциплинарной товарической комиссии городского общества охотников и рыболовов.

К ГАСТРОЛЯМ ИРБИТСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ А. Н. ОСТРОВСКОГО

«СЦЕНА — СУДЬБА МОЯ»

Когда она выходит на сцену, вокруг становится словно светлее, ее игра увлекает, завораживает, заставляет забывать, что мы в театре. ...Да, Зоя Васильевна не играет, она живет на сцене. Каждый созданный ею образ согрет живым теплом сердца.

Порой зрителям может показаться, что где-то уже встречали эту милую женщину, более того, она каждому напоминает кого-то близкого, родного.

Зоя Васильевна очень скромна, искренна. У нее ясные, родниковой чистоты глаза, простое русское лицо. Конечно, мастерство не приходит само по себе. Это итог труда. Постоянного, вдохновенного.

Роли, сыгранные Зоей Васильевной, правдивы. В них — гражданская позиция актрисы. И прежде всего это роль председателя колхоза «Маяк» Галины Ивановны Воробьевой в спектакле «К о л е я», посвященном XXVII съезду КПСС.

Г. Воробьева воспринимается нами как человек активного действия, надежная острый, чувством современности.

Образ, созданный актрисой, еще раз убеждает нас в том, что именно такие руководители, смелые, государственно мыслящие, нужны сегодня.

Роли, роли... Постоянный творческий поиск, стремление показать сложную духовную жизнь женщины, современницы.

Совсем в другом плане сыграла Петренко Марию Васильевну в спектакле А. Арбузова «Винюватые». Она создала волнующий образ женщины — и грешной, и святой.

По молодости уходит от нелюбимого мужа красавица Мария. В общем-то пока ничего нет здесь кра-

мольного. Но трагедия в том, что на руках мужа женщина оставила маленького сынишку.

Пройдут годы, и постаревшая, многое понявшая, глубоко страдающая Мария вернется на пепелище родного гнезда, к своей боли, к покинутому ребенку. Только вот сын за эти годы тоже изменился: вырос, выучился, стал преуспевающим по службе. Но, увы, черствым, эгоистичным человеком. Кто повинен в этом? Можно, пожалуй, обвинить Марию Васильевну, забросать ее камнями. Но можно по-человечески понять ее тоску и боль и оправдать.

Есть в репертуаре Зои Васильевны прекрасные, яркие образы. На ирбитской сцене она сыграла роль друга и соратника Ильича

Надежду Константиновну Крупскую в «Революционном этюде» Шатрова. Близкий ей ясные, светлые героини арбузовских пьес. С глубоким профессионализмом играет актриса роли в пьесах зарубежных классиков: коварную, властолюбивую Елизавету в драме Шиллера «Мария Стюарт», философски осмысленно исполняет героиню в пьесах Ибсена. И мы не ошибемся, если скажем, что роли эти яркие, живые, ибо они наполнены глубоким содержанием.

Для актрисы характерен глубокий интерес к духовному миру своих героинь, в каждом конкретном персонаже она стремится найти, определить его личные интересы, отношения с людьми, жизненную позицию.

«Сцена — моя судьба, — рассказывает Зоя Васильевна, — здесь я живу ярче и полнокровнее, чем в жизни».

При беседе с Зоей Васильевной мне на память приходят строки стихов Маргариты Алигер:

Я не считаю каждый грош,
Богатство, как вода
в колодце,
Чем больше людям
отдаешь,
Тем больше в сердце
остается.

Эти строки стали жизненным кредо коммуниста, ведущей актрисы Ирбитского драматического театра имени А. Н. Островского Зои Петренко.

С. ИПОЛИТОВА,
заведующая литературной частью театра.

ТУРИЗМ

ПО РОДНЫМ ПРОСТОРАМ

Клубу туризма на заводе комплектных металлоконструкций больше пяти лет. У него уже своя история, традиции. Его постоянным членам есть о чем рассказать, за это время совершено более 20 категорийных походов. Обширна их география: Северный и Южный Урал, Кавказ, Саяны, Забайкалье, Алтай, Памир и Тянь-Шань. В основном в клубе развивается водный и лыжный туризм. «Каждый поход остается в памяти надолго, особенно наиболее сложный», — говорит председатель клуба Леонид Игнатьевич Косяк.

Зимой туристы-лыжники прошли нелегким маршрутом по Алтаю в районе горы Белуха. Им пришлось преодолеть сложные перевалы, таежные буреломы.

Интересным был этот год и для туристов-водников. Они побывали на реках Катунь на Алтае, Малый Нарын на Тянь-Шане. Последний поход высшей категории сложности проходил в условиях высокогорья. Мощный поток воды, опасные пороги — вот что встретило экипажи катамаранов на протяжении всего маршрута. В сборной области в этот раз было трое туристов заводского клуба — Татьяна и Алексей Зуевы, Леонид Косяк.

О примечательных событиях походной жизни путешественников напоминают фотозаписи, кинофильмы, слайды.

Члены клуба привлекают к туризму трудящихся предприятия. Для новичков прошлой весной они провели на реке Ай школу начальной туристической подготовки. А год назад организовали секцию в подшефной школе. Занимаются с учащимися Александр Пеньковский, Любовь Белоусова, Альберт Мустафин. Каждый год команда клуба выступает на областных соревнованиях. А в день туриста организуется массовый выезд семьями.

Сейчас в клубе 35 человек. В последний день лета они провели слет в живописном месте за деревней Подволошиная на берегу Чусовой. Алексей Звев был главным судьей соревнований, Светлана Стулина — секретарем, Александр Пеньковский отвечал за трассу. Большую помощь оказали учащиеся подшефной школы № 35. Они приняли участие в судействе, проложили трассу. Командная полосу препятствий состояла из ряда этапов: установка палатки, ориентирование на местности, переход по параллельным перилам, преодоление водной преграды на катамаране, завязывание узлов и определение их названия, оказание помощи «пострадавшим», подъем и спуск по веревкам и с помощью альпенштока. В этом виде соревнований победителем стала



команда цеха № 2. Второй вид соревнований — лично-командная эстафета, где проверялось умение разжечь костер, определить азимут, высоту любого предмета на глаз, преодолеть водную преграду на байдарке. Лучшими здесь стали туристы ремонтно-механического цеха. Отличное время показала Любовь Гудина, с ней соперничали Елена Торбеева и Татьяна Саенко. Среди мужчин быстрее всех выполнил все задания Александр Бочкарев, ему, например, понадобилось всего 5 минут, чтобы разжечь костер. Хорошие результаты у Султанова и Мустафина.

Победителем слета признана команда цеха № 2. Лучшим туристам вручены ценные подарки. Но главная ценность все-таки в том, что все участники приобрели основные навыки. Туристами почувствовали себя и дети, что пришли вместе с папами и мамами. Для них была сделана площадка: разбита палатка, повешены качели. Любовь Белоусова, аппаратчик цеха № 1, провела с ними подвижные игры.

О. МАЕВСКАЯ.

На снимке: экипаж катамарана — Алексей и Татьяна Зуевы, Леонид Косяк, Геннадий Астафьев проходят один из порогов на реке Малый Нарын на Тянь-Шане.

НОВОСТИ

В ПАМЯТНЫЙ ДЕНЬ

Профсоюзный комитет четвертого комбината питания, возглавляет который Г. Т. Вершинина, организует в коллективе интересные мероприятия. Вот и первого сентября в красный уголок кафе «Уральское» пригласили первокурсников с родителями. Нарядно, торжественно выглядели Сережа Шевченко, Ваня Левшуков, Костя Цедилкин, Маша Таймурзина, другие дети. Чай, торт, конфеты ждали ребят. Им вручили цветы и подарки, сфотографировали на память о первом школьном дне.

Т. ПЛЕШКОВА,
председатель профкома объединения общественного питания.

СОВЕТУЕТ ВРАЧ

Весенне-летний клещевой энцефалит — болезнь центральной нервной системы человека. Распространена на всей территории Советского Союза, широко обитают клещи и на территории Урала. В нашем городе ежегодно регистрируются случаи заболеваний этим недугом.

Надежная защита — профилактические прививки вакциной. Начинают их с 7-летнего возраста и до старости, если у чело-

ВАКЦИНА ПРОТИВ НЕДУГА

века нет к тому противопоказаний. Прививки делают в любой поликлинике или фельдшерском медицинском пункте.

Начинают делать прививки в сентябре: три инъекции вакцины с интервалами между первой и второй — 7—10 дней, между второй и третьей — 14—20 дней. Заканчивается вакцинация весной следующего года

четвертой инъекцией. В последующие годы ежегодно делается одна инъекция вакцины в марте, что надежно предохраняет человека от этого опасного для здоровья заболевания.

Прививки против клещевого энцефалита необходимы рыбакам, охотникам, туристам, всем любителям лесных прогулок. Обязательны прививки для шко-

льников — членов «зеленого патруля», школьных лесничеств.

Запрещается привлекать для работы в лесных организациях школьников, не привитых против клещевого энцефалита.

В. ШИЛКОВ,
врач-эпидемиолог
горсанэпидстанции.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 11, 12 сентября «ЧУЖИЕ ЗДЕСЬ НЕ ХОДЯТ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 11, 12 сентября «МИКЛУХО МАКЛАЙ». Сеансы: 9, 13, 15 час. «САЛОН КРАСОТЫ». Сеансы: 11, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «БЕДНЫЙ ДЖОННИ И АРНИКА», начало в 10 час. 30 мин. «САМРАТ» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30 час.

КИНОТЕАТР «КОСМОС»

15—16 сентября снова на экране цветной фантастический фильм «ВАРИАНТ «ЗОМБИ» киностудии «Мосфильм». Он поднимает проблемы реальные, всех волнующие: угроза войны, возрождение фашизма, использование достижений науки в антигуманных целях. Сеансы: 11, 17, 19, 21 час.

17—18 сентября снова на экране картина режиссера Владимира Меньшова «ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ» киностудии «Мосфильм». Роли исполняют популярные актеры Александр Михайлов, Людмила Гурченко, Наталья Тенякова, Сергей Юрский. Сеансы: 11, 17, 19, 21 час.

19—21 сентября впервые на экране новый цветной фильм «ПО ЗОВУ СЕРДЦА» киностудии имени А. Довженко. Картина рассказывает о нелегкой, но счастливой судьбе молодой женщины Тамары Зерновой, ушедшей на фронт и командовавшей артиллерийским взводом. Роль Тамары Зерновой исполняет О. Битюкова.

Первоуральский вечерний металлургический техникум объявляет прием учащихся на 1986—1987 учебный год. Сроки обучения по новым учебным программам сокращены на 5—6 месяцев. Обучение на вечернем отделении на базе средней школы по специальностям: прокатное производство, специальность техник — металлург. Срок обучения 3 года 2 месяца. Электрооборудование промышленных предприятий и установок, специальность техник-электрик. Срок обучения 2 года 9 месяцев. Оборудование заводов черной металлургии, специальность техник-механик. Срок обучения 3 года 2 месяца.

Прием заявлений до 20 сентября. Экзамены с 20 по 30 сентября по русскому языку и литературе (письменно), математике (устно). Без вступительных экзаменов зачисляются лица, окончившие средние общеобразовательные школы с оценками 4 и 5, средние профессионально-технические училища на базе восьмилетнего образования с оценками 4 и 5, средние профессионально-технические училища на базе среднего образования с отличием по специальности.

Для поступления необходимы документ об окончании учебного заведения (подлинник), заявление на имя директора техникума на фирменном бланке, выписка из трудовой книжки, справка о состоянии здоровья (форма 086), 4 фотографии размером 3x4 см. Документы принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 18 часов, комната 12, второй этаж, телефон 2-24-31. Адрес техникума: пр. Космонавтов, 1.

Объединение общественного питания проводит прием в школу-столовую для обучения специальности повара. Срок обучения 11 месяцев. Выплачивается стипендия 52 рубля. Принимаются лица до 25 лет. По окончании учебы присваивается квалификация повара III разряда. Обращаться: г. Первоуральск, пр. Ильича, 35, объединение общественного питания, отдел кадров.

КНИЖНЫЕ МАГАЗИНЫ п.п. БИЛИМБАЙ, НОВОУТИНСКА ПРЕДЛАГАЮТ КНИГИ СРЕДНЕ-УРАЛЬСКОГО КНИЖНОГО ИЗДАТЕЛЬСТВА.

А. Власов «КРАСНЫЕ СНЕГА». Главный герой книги — рабочий человек. В ней рассказывается о жизни заводского уральского поселка, автор затрагивает острые производственные и социальные проблемы.

«УРАЛЬСКИЙ БИБЛИОФИЛ» — сборник, посвященный чудесному миру книги. Он поможет познакомиться с уникальным собранием лицейского фонда, проникнуть в тайну древнего французского пергамента, будет проводником по библиотеке Н. К. Чупина.

И. И. Нестеров «ТАЙНЫ НЕФТЯНОЙ КОЛЫБЕЛИ» — научно-популярная книга о возникновении нефти и газа, истории их поиска и открытия. Даются интересные сведения о нефтяных и газовых богатствах планеты.

Дорогую ПАСТУХОВУ Валентину Николаевну поздравляем с 50-летием. Желаем долголетия, счастья и здоровья.
Брат, сноха, племянники, муж.

Нашедшего водительское удостоверение № 688590 на имя Фомина Евгения Михайловича прошу сообщить по адресу: Битимка, ул. Совхозная, 3—6 или в ГАИ.

Меняется. 2-комнатная квартира 32 кв. м в доме старого типа (комнаты раздельные) на однокомнатную и комнату в квартире с соседями, можно на 3-комнатную на любом этаже. Обращаться: ул. Герцена, 15, кв. 2.
Сердечно благодарим зав. кафе «Весна» Грищенко Р. Г., весь персонал, родных, соседей, знакомых, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах дорогого мужа, отца, дедушки, брата Огнева Николая Павловича.
Жена, дети, внуки.